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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β07 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

 

7.1 Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας 
Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ του Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης 
Φυσικών Πόρων εναρμονίζεται με την πολιτική ποιότητας του ΕΚΠΑ και διατυπώνεται με τη μορφή 
δήλωσης, η οποία δημοσιοποιείται και εφαρμόζεται με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών. 

Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας. Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών 
Πόρων, σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Ιδρύματος, έχει εναρμονίσει 
την Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) με την Πολιτική 
διασφάλισης Ποιότητας του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Η ενημέρωση και η διάχυση της πολιτικής ποιότητας σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του Τμήματος - 
ακαδημαϊκό, επιστημονικό, διοικητικό προσωπικό και τους φοιτητές του-αποτελεί την αφετηρία της 
συμμετοχής τους, της ανάληψης της ευθύνης και του ρόλου που τους αναλογεί σχετικά με την εφαρμογή 
και τη διασφάλιση της Ποιότητας. 

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων δεσμεύεται για την 
εφαρμογή της πολιτικής ποιότητας η οποία υποστηρίζει την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον 
προσανατολισμό του Προγράμματος Σπουδών, προωθεί τον σκοπό και το αντικείμενο του, υλοποιεί τους 
στρατηγικούς στόχους ποιότητας, καθορίζει τα μέσα και τους τρόπους επίτευξης τους και εφαρμόζει τις 
κατάλληλες διαδικασίες ποιότητας με τελικό στόχο τη διαρκή βελτίωση του. 

Η δέσμευση των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικού προσωπικού στην διασφάλιση της Ποιότητας 
του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών αποτελεί βασική επιλογή. Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων είναι προσηλωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας 
ανώτατης εκπαίδευσης και πολυεπίπεδης μόρφωσης στους φοιτητές του. Η προσπάθεια αυτή, 
εδράζεται στην μεγάλη ιστορική διαδρομή του Τμήματος, αλλά και στην διαχρονικά αποδεδειγμένη 
διεπιστημονική προσέγγιση του αντικειμένου που θεραπεύει. Στόχος η παραγωγή οικονομικής γνώσης 
και η εφαρμογή της, μέσα από ένα Πρόγραμμα Σπουδών που ενσωματώνει διαφορετικές εκπαιδευτικές 
και επιστημονικές αντιλήψεις και αφετηρίες αλλά τελικά έχει θετικό αντίκτυπο στo σύγχρονο οικονομικό 
και κοινωνικό περιβάλλον. Η διασφάλιση της Ποιότητας αποτελεί σημαντικό συστατικό για την ενίσχυση 
του σύγχρονου χαρακτήρα του Π.Π.Σ., την τόνωση της διεπιστημονικότητας, της εξωστρέφειας, της 
συνεργασίας και της επίτευξης υψηλότερων ακαδημαϊκών και ερευνητικών επιδόσεων. 

Για την υλοποίηση αυτής της πολιτικής ποιότητας, το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και 
Διαχείρισης Φυσικών Πόρων δεσμεύεται να εφαρμόζει διαδικασίες ποιότητας οι οποίες διασφαλίζουν: 

✓ τη διαφύλαξη των ακαδημαϊκών αρχών, την ακαδημαϊκή και επιστημονική ελευθερία, την 
δεοντολογία, την αποτροπή διακρίσεων  

✓ την ανάπτυξη ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας και εργασίας καθώς και της δημιουργίας 
κουλτούρας συνεχούς βελτίωσης του ακαδημαϊκού, ερευνητικού και διοικητικού προσωπικού, 
καθώς και των φοιτητών του, 

✓ την επάρκεια και την ορθολογική κατανομή των ανθρώπινων πόρων και των εργαστηριακών και 
τεχνολογικών υποδομών με σκοπό την συνεχή ποιοτική και αποδοτική υποστήριξη της ακαδημαϊκής 
λειτουργίας και της εκπαιδευτικής καθημερινότητας 

✓ την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος σπουδών την επιδίωξη 
μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο 
Προσόντων της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

✓ την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του εκπαιδευτικού έργου 

✓ την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού 
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✓ την προώθηση της ποιότητας και της ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής 
μονάδας, καθώς και τους τρόπους σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα 

✓ το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας 

✓ την ποιότητα των υποστηρικτικών προς τους φοιτητές υπηρεσιών όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι 
βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας 

✓ την διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 
διασφάλισης ποιότητας του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών στο πλαίσιο του Εσωτερικού 
Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) με την συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του 
Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

✓ την επίτευξη των στόχων Ποιότητας του Τμήματος, που διασφαλίζουν τη συνέχεια, την 
αποτελεσματικότητα και την αποτίμηση των σχετικών δράσεων. 

Στην ανάπτυξη και εφαρμογή της πολιτικής αυτής, με τις κατάλληλες δομές και διαδικασίες, 
συμμετέχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι εσωτερικοί παράγοντες (όργανα διοίκησης, μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ 
και κάθε είδους διδάσκοντες και ερευνητές, διοικητικό προσωπικό και φοιτητές του Τμήματος). 

Η πολιτική του Τμήματος για την διασφάλιση ποιότητας και η στρατηγική εφαρμογής της υλοποιούνται 
μέσω της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος (ΟΜΕΑ) σε συνεργασία με τη Μονάδα 
Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του ΕΚΠΑ.  

Η ΟΜΕΑ έχει την ευθύνη για τη συλλογή, ανάλυση και χρήση των δεδομένων ποιότητας των 
εκπαιδευτικών, ερευνητικών και λοιπών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων καθώς και των δεδομένων της 
διοικητικής λειτουργίας. Οι πληροφορίες για τις εκπαιδευτικές και ακαδημαϊκές δραστηριότητες του 
Τμήματος χρησιμοποιούνται, με συγκεκριμένες αρχές, κριτήρια, και κανονισμούς, για το διαρκή έλεγχο 
και βελτίωση της ποιοτικής λειτουργίας του Τμήματος και δημοσιοποιούνται με άμεσο και προσβάσιμο 
τρόπο στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

Οι βασικοί άξονες πάνω στους οποίους δομείται η πολιτική διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητας 
του ΠΠΣ του Τμήματος και οι οποίοι συνδέονται με τη στρατηγική του ΕΚΠΑ είναι οι εξής: 

➢ Η συνεχής αναμόρφωση και βελτίωση του ΠΠΣ. 

➢ Η ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης στον σχεδιασμό του ΠΠΣ του Τμήματος. 

➢ Η βελτίωση της απόδοσης και της επίδοσης των φοιτητών που συμμετέχουν στο ΠΠΣ. 

➢ Η μείωση του ποσοστού των φοιτητών που εγκαταλείπουν ή αργούν να ολοκληρώσουν τις σπουδές. 

➢ Η ενίσχυση του πολυεπίπεδου ερευνητικού έργου στο Τμήμα και η σύνδεσή του με την αγορά 
εργασίας. 

➢ Η παραγωγή περισσότερων και σημαντικής επίδρασης άρθρων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και 
συλλογικούς τόμους. 

➢ Η συνεχής βελτίωση των συνθηκών εργασίας του επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού. 

➢ Η επίλυση προβλημάτων κτηριακής υποδομής, όπως ανακαίνιση, εκσυγχρονισμό, δημιουργία νέων 
αιθουσών διδασκαλίας και αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων για τους φοιτητές. 

➢ Η ανάπτυξη συνεργιών μεταξύ του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης 
Φυσικών Πόρων και άλλων Τμημάτων/Σχολών του ΕΚΠΑ σε προπτυχιακό αλλά και μεταπτυχιακό 
επίπεδο σπουδών. 

➢ Η ενίσχυση των προγραμμάτων διακρατικής συνεργασίας που προβλέπουν την κινητικότητα 
φοιτητών και διδακτικού προσωπικού. 

➢ Η ενίσχυση συνεργασιών με άλλα ιδρύματα του εξωτερικού και του εσωτερικού, η διάχυση και η 
ενίσχυση ερευνητικών έργων και ευρύτερων συνεργιών, καθώς επίσης και η βελτίωση της παραγωγής 
ερευνητικού έργου. 

➢ Η προώθηση της εξωστρέφειας του Τμήματος. 

➢ Η προσέλκυση μελών ΔΕΠ υψηλού επιπέδου από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

➢ Η καλύτερη προβολή της ποιότητας του Τμήματος διεθνώς. 
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➢ Η επίλυση προβλημάτων που αφορούν την υλοποίηση του διοικητικού έργου. 

➢ Η εφαρμογή μέτρων μείωσης των ρύπων και της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης. 

➢ Η αξιοποίηση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης (συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα, 
αυτοχρηματοδοτούμενα προγράμματα σπουδών, χορηγίες/δωρεές). 

➢ Η βελτίωση της οργάνωσης και παροχής προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης. 

➢ Η συνεχής οργάνωση και υλοποίηση δραστηριοτήτων άμεσης και έμμεσης υποστήριξης ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων. 

➢ Η οργάνωση και αξιοποίηση του δικτύου αποφοίτων του Τμήματος στην υπηρεσία των ακαδημαϊκών 
και κοινωνικών στόχων του ΕΚΠΑ. 

7.2 Προγραμματισμός Στόχων και Δράσεων 

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων έχει κεντρικό ρόλο 
στην εκπαίδευση και την παραγωγή οικονομικής γνώσης, κριτικής ανάλυσης σχετικά με την Αγροτική 
Ανάπτυξη και ην Αγροδιατροφή καθώς και ερευνητικού έργου, το οποίο ενδυναμώνει την ελληνική και 
τη διεθνή βιβλιογραφία, εφ’ όλων των θεμάτων που άπτονται των αντικειμένων του τμήματος. 

Η στρατηγική του Τμήματος για τη διασφάλιση ποιότητας και του υψηλού επιπέδου του τίτλου που 
απονέμει προσδιορίζεται από την πολύπλευρη προσπάθεια κατοχύρωσης της ποιότητας και της 
πληρότητας της διδασκαλίας, της κάλυψης των αναγκών νέων επιστημονικών κατευθύνσεων και 
προβληματισμών και της διάνοιξης διεπιστημονικών και διεθνών συνεργασιών στην υπηρεσία των 
παραπάνω στόχων. Τα αποτελέσματα αυτής της στρατηγικής τεκμηριώνονται στις εκθέσεις των 
εξωτερικών αξιολογητών, στις θετικές αξιολογήσεις των διδασκόντων και των μαθημάτων από τους 
φοιτητές του Τμήματος, στην πλήρη ευθυγράμμιση με τα Ευρωπαϊκά και τα Διεθνή Πρότυπα (σύστημα 
ECTS), στην ευρεία και άμεση αποδοχή των αποφοίτων του Τμήματος σε μεταπτυχιακά και διδακτορικά 
προγράμματα σπουδών στο εξωτερικό, αλλά και στην επαγγελματική αποκατάσταση και κοινωνική τους 
εξέλιξη σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 

7.3 Τρόποι δημοσιοποίησης της Πολιτικής Ποιότητας 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης 
Φυσικών Πόρων δημοσιοποιείται στον ιστότοπο του Τμήματος και κοινοποιείται, με ηλεκτρονικά και 
έντυπα μέσα, σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (διδάσκοντες, ερευνητές, φοιτητές όλων των κύκλων 
σπουδών, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό, απόφοιτοι, συνεργαζόμενοι φορείς).  

Η αναλυτική περιγραφή των κυριότερων διαδικασιών και μέσων για την υλοποίηση και παρακολούθηση 
της εφαρμογής της διαδικασίας ποιότητας του Τμήματος, όπως και των άλλων Τμημάτων/Σχολών του 
ΕΚΠΑ, αποτυπώνονται στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ.  

Το προσωπικό του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων έχει 
ενημερωθεί πλήρως για τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας και συμμετέχει ενεργά σε αυτές. 

 


